





Դաս 2
Ուղղանկյունանիստի ծավալ
Առաջադրանքներ
1. Որոշե՛ք ուղղանկյան մակերեսը, որի չափումներն են՝ 
ա) սմ  սմ  
 գ) սմ, սմ, 
 բ) սմ, սմ,
 դ) սմ,  սմ:

2. Երկու ուղղանկյունների երկարություններն իրար հավասար են։ Մեկի լայնությունը սմ է, մյուսինը՝ սմ։ Երկրորդ ուղղանկյան մակերեսը 6 սմ2 -ով մեծ է առաջինի մակերեսից։ Գտե՛ք ուղղանկյունների երկարությունները։


3.  Որոշե՛ք ուղղանկյունանիստի ծավալը, եթե նրա չափումներն են՝ սմ, սմ, սմ։ Գտե՛ք նաև նրա նիստերի մակերեսները և որոշե՛ք, թե նրանցից որի մակերեսն է ամենափոքրը։

S1=
S2 =
S3=
4. Ուղղանկյունանիստի ծավալը 60 սմ3 է, լայնությունը՝ սմ, բարձրությունը՝ սմ։ Այդ ուղղանկյունանիստի բարձրությունը փոքրացրել են 2 սմ-ով։ Ինչքա՞ն է ստացված ուղղանկյունանիստի ծավալը։

5. Շինարարության համար ուղարկվող աղյուսներն ունեն հետևյալ չափերը՝ 20 սմ, 15 սմ, սմ։ Բեռնատար մեքենայի մեջ տեղավորված աղյուսների ծավալը մ3 է։ Քանի՞ աղյուս է ուղարկվել շինարարություն։

20*15=300
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